

评论员观察

既然承认下属用人单位存在失误，连云港港口控股集团就应当看到此事已经对温华及其家人的合法权益造成了伤害，本着解决问题的态度，快速采取行动，正视温华的合理诉求，帮助其解决就业问题，即便是一时没有合适职位聘用，也应当对其诚恳致歉并做出合理补偿。

# 录取后告知“专业不符”，此番操作太反常



评论员 张泰来

连云港小伙温华在求职路上遭遇了“大起大落”。去年9月，温华报名参加连云港港口控股集团有限公司消防救援中心(以下简称“救援中心”)的办事员招聘考试，10月底接到考试通知，并按期参加了考试。11月6日，温华被救援中心告知“已经被正式录取”，次日，温华再次接到通知，称其专业与招考需求不符，被取消了应聘资格。对此结果，温华和他的家人都不能接受。他们决定维权，但至今问题仍未得到解决。

像温华这样，前后为应聘、考试忙活了一个多月，且已经收到“正式录取”通知的情况下，才被告知“专业不符”，不但白白浪费了时间，而且也错过了找其他工作的机会，这样的结果任谁也难以接受。

对此，连云港港口控股集团人力资源部相关负责人表示救援中心工作“对专业理解不到位”，此事是工作人员失误造成的，将责任推向了救援中心，这样的解释站不住脚。

一来，温华所学的“网络与新媒体专业”，与招聘要求的“新闻学等相关专业”不符，这个结论本身就存在争议。据报道，多名业界教授认为“网络与新媒体专业”与“新闻学专业”都属于新闻学类，两者很接近，区别并不大。

二来，即便认定专业不符，救援中心也应当在招聘的第一关将认定结果通知温华，或者直接将其淘汰，而不是等到了最后的录取环节，才取消人家的应聘资格。也就是说，即便救援中心存在失误的说法成立，连云港

港口控股集团对此事也应当承担相应的责任。

作为一家拥有众多下属公司的企业集团，连云港港口控股集团理应熟知招聘流程，清楚“网络与新媒体专业”与“新闻学专业”非常接近。可是，他们还是在救援中心已经向温华发出“正式录取”的通知后，取消了其应聘资格，这样的操作实在太过反常。

事出反常必有妖，温华及其家人怀疑此次招聘是“萝卜招聘”，这样的质疑并非全无道理。

总之，作为一个应聘者，温华在此事中是无辜的，用人单位的失误不能让应聘者埋单，此事的不良后果也不能让温华一个人来承担。

既然承认下属用人单位存在失误，连云港港口控股集团就应当看到此事已经对温华及其家人的合法权益造成了伤害，本着解决问题的态度，快速采取行动，正视温华的合理诉求，帮助其解决就业问题，即便是一时没有合适职位聘用，也应当对其诚恳致歉并做出合理补偿。

观点

## 严厉规制师生恋 用法律筑牢校园“安全线”

近日，师生恋话题在网上引发广泛的关注和讨论。本文针对师生恋展开探讨，源于不少网友的疑惑：法律是如何看待师生恋行为，是否有相应的法律规制？

在特定相处模式中，涉世未深的学生可能基于各种原因对老师产生迷恋甚至崇拜。尤其一方如果尚未成年，不管是谁在撩拨谁，不管同意不同意，都是一种“上位者对下位者的剥削”。而这不只是道德问题，还是法律问题。师生恋的存在容易导致教师权力寻租、对其他学生形成潜在不公，且师生恋极易转化为性骚扰甚至更为严重的性侵犯罪。因此，不少国家对师生恋的规制是趋于严厉的，无论是发达国家还是发展中国家，多数都禁止师生恋，且不乏一些判例，在中国也有判例。

我国在2021年生效的刑法修正案(十一)中就将双方自愿发生性行为的师生恋纳入刑法的规制范围，新增了“负有照护职责人员性侵罪”，这就意味着如果女学生未满16岁，即便是你情我愿的性爱关系，男老师仍然要被追究刑事责任。教育部2018年在《新时代高校教师职业行为十项准则》《新时代中小学教师职业行为十项准则》中都明确规定：不得与学生发生任何不正当关系。在教师法中，也提及教师如有品行不良、侮辱学生，影响恶劣的，由所在学校、其他教育机构或者教育行政部门给予行政处分或者解聘。 据红星评论

## 大厅垮塌的医院 何以配得上“鲁班奖”

2月20日晚，中国建设工程“鲁班奖”国家优质工程，江苏宿迁市第一人民医院门诊大厅顶棚突然坍塌，未造成人员伤亡。据2月22日报道，事件原因正在调查中。鲁班奖评选办公室回应称，已关注到此事，正在采取相应的措施。

鲁班奖是我国建设工程质量的最高荣誉，涉事医院建成至今不到7年时间，就发生这样的意外，很容易让人合理质疑：它是怎样被评上鲁班奖的？尽管有医院工作人员指出，坍塌系恶劣天气(冻雨)所致，但这也很难让人完全信服，毕竟极端天气条件理应被纳入建筑设计的考量范畴。

要知道，鲁班奖的评定标准极高，不仅申报条件苛刻，而且复查程序繁多。涉事医院作为一所公立三甲综合医院，还曾先后获得过国家级、省市级多项建筑类奖项以及财政奖励。发生这样的坍塌事故，究竟是工程质量问题，还是建筑设计问题，抑或是其他什么原因，有待官方的明确解释。

如果此次事故并非不可抗力因素所造成，而是建筑在设计 and 建造过程中存在人为纰漏，那显然，该工程项目是被“过奖”了，更应该撤销其此前所获奖项，也应该对相关人员进行严肃追责。涉事医院工程的设计灵感源自“生命之河，希望之舟”的寓意。然而，希望必须建立在牢固的建筑基础之上，只有这样，医院才能真正为患者生命护航。希望相关单位吸取教训，确保类似事件不再发生。 据正观黄河评论

来论

# 员工因讲粤语被罚?造谣传谣必自食苦果

陈广江

2月21日，一则关于“广东佛山某公司员工因讲粤语遭受罚款”的消息在网上迅速发酵，引发社会广泛关注与热议。然而，事实真相却如戏剧般反转，此事不过是21岁男子刘某杰为博取眼球、追逐流量而精心编造的一场闹剧。

佛山禅城公安22日发布通报称，刘某杰的公司实际上只有其一人，没有其他员工，不存在所谓员工因讲粤语被罚款的情况。目前，犯罪嫌疑人刘某杰因在多个网络平台散播不实信息，造成恶劣社会影响，严重扰乱网络公共秩序，已被公安机关依法刑事拘留。

此时此刻，失去人身自由的刘某杰恐怕悔青了肠子。“网络不是法外之地”绝非一句空话，以身试法必然要付出法律代价。对刘某杰而言，年仅21岁就面临刑事处罚也许过于残酷，但分析原因，这事怪不得他人。

根据我国刑法及有关司法解释，编造虚假信息，或者明知是编造的虚假信息，在信息网络上散布，或者组织、指使人员在信息网络上散布，起哄闹事，造成公共秩序严重混乱的，以寻衅滋事罪定罪处罚。

方言是独特地域文化的重要表征，使用方言是该区域民众的语言权益。推广普通话与保护方言并不矛盾、不对立，还有助于构建和谐的语言生态环境。但现实中，因越来越多的孩子不说方言，“方言失传”现象也引发一些人担忧。

这种情况下，为一己私利，刘某杰利用公众对地域文化和语言权益保护的关注和敏感，肆意捏造事实、传播谣言，不仅误导了网络舆论，更人为制造了普通话与粤语的对立关系，挑起了地域之间的矛盾情绪。

鉴于这种行为已造成恶劣社会影响，严重扰乱网络公共秩序，刘某杰被刑拘并不奇怪。言论自由并不意味着可以随意编造、传播不实信息，每个人在网络空间发表言论时，必须对自己的言行负责。否则，无论出于何种目的，只要

触犯了法律底线，都将付出应有的代价。

值得一提的是，事件最初引发关注后，刘某杰并没有第一时间澄清事实、承认错误，还继续通过媒体掩饰谣言，称三名员工是因为多次在项目辩论赛中使用粤语才被罚，导致事件继续发酵，当地多部门纷纷发声并介入。

在随后的《舆论情况说明书》中，刘某杰虽然承认事件系策划并道歉，但仍有不少不实之言，比如称公司里都是广东人，因不会说粤语感到被孤立，实际上公司只有其一人，何来被孤立？刘某杰还不断“卖惨”，渲染自己出身寒微、家庭不幸、缺乏资本……言下之意，其造谣传谣是迫于无奈，也是不甘平庸。

警方的通报狠狠打了这个年轻人一耳光。从博眼球到博同情，刘某杰所在意的都是一己私利。在依法严惩网络谣言的情况下，这个年轻人可谓顶风作案的典型。为了流量不择手段、没有底线，必然自食苦果，一些人该醒醒了！

投稿邮箱: qilupingjun@sina.com

编辑:武俊 组版:侯波

<b>收购字画</b>	<b>家政服务</b>
◆求购15864536825	◆家政13793180410
高价收购老钱币邮票字画老酒像章纪念章小人书银元铜钱等13287725369可上门看货英雄山文化市场西门口红太阳古玩店	<b>专业疏通</b>
	◆疏通86700184

## 精品资讯

订版电话: (0531) 85196204

### 悠然亭颐养中心 (医养结合 双院一体)

市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙7店联动

五星养老 国家试点 医保定点 医疗护理 康复理疗 7天试住

地址: 市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 电话: 88819955

## 高价收购名家字画

电话: 18866867078

地址: 舜耕路6-1号(泉城公园东门北50米路东)大雅堂美术馆

### 济南高新颐养中心 (山东健康济南颐养)

- 省属国企16地市布局 与高新管委会合作共建 公办机构 500张床位
- 医养结合 长护医保定点 与高新东区医院两院一体
- 中医理疗 康复护理 认知症诊疗照护 医生巡诊

普惠专区2000元/月起 康养专区部分房型享5折优惠 7天试住

电话: 0531-58256866 (预约免费接送参观)

地址: 高新区科航路1001号(高新东区医院院内)

### 历城城发·闵善康养中心(历城区养老服务中心)

公办公营, 医养结合, 每月3000元起

车接车送 免费参访 5折优惠 即将结束

电话: 400-600-8997 地址: 历城区虞山大道郭店医院东邻 扫码预约

### 椿椿颐养中心·高品质团队专业照护

9.9元享一日品质康养生活体验

营养午餐·健康体检·精彩课程·居室参观 \*59517999

地址: 历下区·奥体西路与花园东路交会处北行200米路东

### 金龄健康·山东济南养老服务中心

- 国企品质, 公办机构。
- 全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。
- 康养专区推出部分特价房, 享康养专区床位费低至8.5折, 普惠专区2700元/月起, 医护专区床位费9折优惠。

电话: 0531-82805587/82805588

地址: 济南市市中区望岳路3668号